

国家级农业绿色发展专项计划下发

珠晖区一项目成功入选

衡阳晚报讯(通讯员 唐兰荣 见习记者 彭静)近日,国家发展改革委、农业农村部共同下发了农业绿色发展专项(农业面源污染治理项目)2023年中央预算内投资计划,珠晖区的“2023—2024年重点流域农业面源污染综合治理项目”成功入选。该项目总投资1.0315亿元,其中中央预算内投资5000万元,项目实施期为2年。

据悉,该项目列入国家重大建设项目库管理,建设范围为珠晖区整个区域,包括东阳渡街道、茶山坳镇、衡州路街道、和平乡和酃湖乡5个乡镇及涉农街道,共计35个行政村和4个涉农社区。项目主要建设内容包括畜禽养殖污染防治工程、农田面源污染治理工程、水产养殖污染防治工程。项目实施后能有效解决畜禽粪便和养殖污水乱排乱堆的问题,能显著改善村落生态环境、农村居民生活环境。

近年来,珠晖区出台了系列相关文件,明确工作目标和方法,使干有标准、抓有载体、检有标尺;围绕葡萄、萝卜等优势产业,加大绿色防控技术推广力度,从源头推进面源污染治理工作;全面调查种植业、养殖业、农村生活污水以及防治措施落实情况,大力推广肥水一体化等技术;建立健全污染防治成效考核机制,积极配合国、省、市生态环境保护督察,对问题整改不力的单位和个人依纪依规追责问责。

通过“疏堵”结合、“点面”结合和“奖管”结合,珠晖区不断加强农业农村面源污染治理的相关工作,已取得了较好的成效。

如何补齐垃圾分类短板弱项?

我市优秀督导员分享心得体会

衡阳晚报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 周晓国)如何从源头上帮助城市减少垃圾的产生?8月2日,在市垃分办的指导下,湖南保利天创物业发展有限公司衡阳分公司垃圾分类项目部优秀督导员在高新区以“唠家常”的形式,在愉悦轻松的氛围中,分享引导居民垃圾分类过程中的心得体会,补齐垃圾分类短板弱项,打通垃圾分类“最后一公里”。

当日上午,该分公司在高新区举办了月度垃圾分类优秀督导员工作经验分享暨表彰座谈会。会上,垃圾分类项目部对恪尽职守、表现优秀的11名垃圾分类督导员进行表彰。随后,督导员畅所欲言,结合自身所处的岗位,就如何解决垃圾分类工作中的难点和困难,畅谈了心得体会,分享工作中技巧和方法。督导员肖阿姨讲述了她在引导居民开展垃圾分类初期所遇到的困难,面对居民的质疑、不配合等情况,该如何释理说法、循循善诱,现场分享与居民高效沟通的秘诀。“作为督导员,我能做到的就是提高自身的业务知识,督促居民准确投放生活垃圾,在向居民做宣传引导的同时,尽可能用居民能够接受的方式去劝说、宣传,让更多的居民共同参与到垃圾分类工作中来。”督导员祝阿姨动情地说。通过互动与深入地交流,督导员纷纷表示,受益匪浅,学到了不少宝贵经验和做法。

加强雨情水情汛情研判 有序防范应对局地强降雨天气

朱健主持召开防汛抗旱工作专题调度会

衡阳晚报讯(全媒体记者 罗文鹏)8月3日下午,市委副书记、市长朱健主持召开防汛抗旱工作专题调度会,传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神和省委、省政府有关要求,安排部署下阶段工作。他强调,要进一步加强雨情、水情、汛情研判,有序做好局地强降雨防范应对工作,积极应对旱涝急转挑战,不折不扣落实防汛抗旱救灾各项措施,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

根据气象部门预报,8月我市平均气温29~30℃,较常年偏高1℃左右,气象干旱将阶段性发展;预计8月雨量110~150毫米,较常年偏多一成左右。同时,我市可能受到登陆台风影响,需注意防御台风引发的次生灾害。

朱健指出,要继续压实防汛责任。各

级各类防汛责任人坚持到岗到位,履行包保责任,落实巡查措施,一旦形势严峻,各级党政主要领导要深入一线、靠前指挥、亲自督战,确保各项工作高效有序运转、各个环节紧密衔接到位、各个岗位全面履责。要继续做好监测预警。加强雨情、水情、汛情监测,精细精密精准做好预测预报和预警工作,强化滚动预报、临灾预警。要继续突出防汛重点。针对可能发生的局地强降雨,重点抓好山洪和地质灾害防御、城镇防涝等工作,做到雨前充分准备、雨中指挥有力、处险及时有效,防止出现人员伤亡。要继续强化应急处置。根据汛情发展及时启动应急响应,必要时,采取断然措施停工、停业、停学、停运;充分做好应急物资和队伍准备,在高风险地区预置物资和队伍,确

保一旦发生险情迅速抢护、处置到位。要继续加强值班值守。坚持24小时值班和领导带班制度,值班人员密切关注形势发展,及时督导提醒各地做好应对措施,并全面掌握有关情况,第一时间上报重要信息。要继续筑牢人民防线。积极普及防灾减灾基本常识,着力提高群众防灾减灾意识和自救互救技能,切实筑牢防灾减灾的人民防线。

朱健强调,全市上下要坚决贯彻落实中央和省委、省政府的工作部署,始终保持清醒头脑,警钟长鸣,杜绝麻痹思想、松懈情绪,全面部署防汛抗旱救灾工作,积极做好台风防范工作,确保实现“五个确保”年度工作目标,向省委、省政府和全市人民交上一份满意的答卷。

副市长朱春光、市政府秘书长廖义智参加。

持续改善生态环境质量 以更美生态引领更好业态

全市突出生态环境问题整改工作推进会召开 朱健出席并讲话

衡阳晚报讯(全媒体记者 罗文鹏)8月3日下午,全市突出生态环境问题整改工作推进会召开。市委副书记、市长朱健强调,要深学笃用习近平生态文明思想,深入贯彻落实习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,以“时时放心不下”的紧迫感和“事事紧抓不放”的责任感,推动全市生态环境质量持续改善,以更美生态引领更好业态。

会上,播放了衡阳市《蓝天保卫战警示片》,传达了全国生态环境保护大会精神,通报了全市“蓝天保卫战”工作情况。市住建局、市城管执法局、市公安局就下阶段大气污染防治工作发言,蒸湘区、衡阳县作表态发言。

朱健指出,今年以来,全市上下以“开局即决战、起步即冲刺”的状态,念好

“早、勤、实、严”四字诀,打好组合拳,抓调度、抓推进、抓攻坚,统筹打好污染防治攻坚战,生态环境保护工作取得了较好成效。44个地表水监测断面水质优良率100%,13个县级及以上饮用水水源地水质达标率100%,”夏季攻势”任务完成率84.25%、进度排全省第二,成绩来之不易。

朱健要求,要把握工作态势,保持处处如履薄冰的危机感。要顺应发展趋势,紧盯“提质增效”突破,抓大气环境质量改善。要紧盯关键指标、重点任务、重要岗位,深刻吸取教训,真抓实干,推动生态环境质量持续改善。要围绕“提档进位”目标,抓污染防治攻坚战成效考核,压实责任,对本辖区、本部门负责的事项,逐条逐项梳理研究。要强化保障,

对有工程建设的考核任务,各县市区要进一步加强指导和协调,在资金投入、能力保障和机构队伍建设等方面,提供支持和保障。

朱健强调,要瞄准“提速加力”要求,抓“夏季攻势”项目攻坚,保证问题整改快、执法监管严、沟通汇报勤。要把握时间节点,提升完成质量,确保工作成效。要聚焦“提标扩面”攻坚,抓生态环保底线安全。要对目前发现的问题,较真碰硬、重拳出击,严格对照整改方案要求,全力攻坚、加快推进、尽早完成;对已经销号的整改任务,要常态化进行“回头看”,切实巩固成果,防止问题反弹回潮,切实做到“问题消除、生态修复、群众满意”。

副市长朱春光主持会议,市政府秘书长廖义智参加。

设计技术服务项目。

此项大赛是提升中小企业创新能力和专业化水平,推动中小企业“专精特新”发展的重要赛事。一直以来,我市此项大赛工作都走在全省前列。据市工信局负责人介绍,去年,我市共389家企业报名,报名数全省第一,大赛组织工作是全省唯一获工信部通报表彰的市州,有3个企业项目在省里的大赛斩获二等奖。雁峰区共有151家企业报名,报名数全市第一,被省工信厅评为2022年度大赛优秀组织单位。今年直到目前,雁峰区又以154家报名企业数位居全市第一。

养、业务技能和综合素能。在导师的悉心指导下,学员罗珊珊在衡阳市十佳公诉人暨优秀公诉人业务竞赛中获评“优秀辩手”“十佳公诉人”。

青蓝相继,薪火相传。南岳区人民检察院将继续在习近平法治思想的指引下,着眼建设一支革命化、正规化、专业化、职业化的检察队伍,持续推进导师带新人工作,全面激发青年干警干事创业的精气神,营造创先争优、比学赶超良好氛围,为推动检察工作高质量发展提供人才保障。

雁峰区“创客中国”创新创业大赛决赛举行

恒飞电缆一项技术夺冠

衡阳晚报讯(全媒体记者 周瑞华 通讯员 李小龙 胡欢)8月3日,雁峰区2023年“创客中国”中小微企业创新创业大赛决赛落幕,包括古汉中药有限公司“‘中药工业+’产业创新”项目在内的11个项目参赛,最终恒飞电缆股份有限公司的“煤矿用变频橡套软电缆关键技术研究与应

用”项目力压群雄,夺得一等奖。

决赛采取现场路演、答辩、专家评分方式进行。参加决赛的项目涵盖面广,既有古汉中药、鸿拓精密、合信制药设备、捷邦科技等工业制造业新技术项目,也有星乐农业、雁创企业、百寿农业等涉农技术项目,还有乌托邦艺术、五斗信息、领世人力等互联网、

南岳区检察院有“喜” 导师带新人 师徒同获奖

衡阳晚报讯(通讯员 龙慧)日前,湖南省人民检察院印发《关于表扬2023年“导师带新人”人才培养工作先进集体、优秀导师和优秀学员的通报》。南岳区人民检察院检委会专职委员邓芝被评为优秀导师,第二检察部主任罗珊

珊被评为优秀学员。

2023年,邓芝与罗珊珊成功结对,通过导师科学制订个人能力提升计划和学习计划、推荐必读书目和专题课、传授办案经验、交办案件、开展案件讨论等方式,提高了学员政治素